
Tak získali nevyčerpatelné bohatství duchovní svobody, duševní spokoje-
nosti a nadpřirozené blaženosti. Největší  radost  je  přemáhat  sebe sama pro
Krista z lásky k Bohu trpět.
František  byl  šťastný,  že  smí  sloužit  Bohu  a  to  přitahovalo  další  lidi  z Assisi.
Imponovala  jim  skvělá  nabídka:  následovat  cestu  evangelia  s bezprostřed-
ností, s veselou myslí, bez koncepčních starostí, bez teologických starostí,
bez ambicí moralizovat nebo reformovat církev. Franco Cardini: František z Assisi
(1998)

Komentář:
Pozorujeme-li  Padre Pia, Matku Terezu, Dona Bosca a jiné služebníky Boží,  můžeme věřit,
že životopisy sv. Františka nemusí být nutně přehnané (i když v ledasčem jistě jsou).
Také mnozí kněží, kteří žijí jako řádoví bratři jsou, zejména vlivem podpory bratří ze své
komunity, často radostní vnitřně i navenek. Je však třeba říci, že jde o Františkovu povahu,
povahu Dona Bosca, jednotlivých kněží. Nelze napodobovat jejich originalitu. Introvertům se
tak snadno vnější radost neprojevuje a přitom mohou mít vnitřně velmi mnoho boží radosti.
Nikterak nás  také nemusí trápit naše každodenní chmury. Vedeme přece duchovní
boj s temnotou světa. Naše občasné prohry jsou normální, tak jako v každé bitvě. sv. Terezie
z Lisieux k tomu říká: Je skutečností, že naše radosti jsou vždy smíšeny s kapkou hořkosti a
bolesti.  Poznávám  ale,  že  to  velice  pomáhá  k  osvobození  ode  všeho  co  není  trvalé
a k pozvedání zraku vzhůru, k prameni trvalé radosti.  Poučné jsou návody na radost od
sv. Františka: nalézej radost z každého dne, ze služby Bohu (i malé), raduj se ze své touhy
se modlit (kdo si přeje modlit se - na něm už spočívá Duch Boží), zazpívej si, raduj se z  darů
Božích (např. z přírody). Raduj se ze své svobody: tento svět ti nemůže udělat víc, nežli tě ze
světa vyhnat (např. psychicky znemožnit), ale my jsme majiteli občanství v nebesích a tam
lidská  moc  nesahá...  Největším  zdrojem  radosti  je  pro  duchovního  člověka
přítomnost Ducha Božího.

Otázka k rozhovoru: Co ti pomáhá k návratu k radosti v časech chmur? (Doporučení
z   liturgie:  BŮH NADĚJE AŤ VÁS NAPLNÍ VEŠKEROU RADOSTÍ A POKOJEM!  RADUJTE SE
Z NADĚJE, V SOUŽENÍ BUĎTE TRPĚLIVÍ, V MODLITBÁCH VYTRVALÍ. RADUJTE SE V PÁNU!
(Řím 12, 12.15; 15,13; Flp 3,1)
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NEPRODEJNÉ!

LITANIE K NEJSVĚTĚJŠÍMU SRDCI JEŽÍŠOVU ZA KNĚZE
Pane, smiluj se ! Kriste, smiluj se ! Pane, smiluj se !
Kriste, uslyš nás ! Kriste, vyslyš nás !
Bože, náš nebeský Otče, smiluj se nad námi !
Bože Synu, Vykupiteli světa, smiluj se nad námi !
Bože, Duchu svatý, smiluj se nad námi !
Bože v Trojici jediný, smiluj se nad námi !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, Srdce nejvyššího Velekněze a Pastýře
smiluj se nad námi !

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, Srdce Krále a Božského Přítele kněží
smiluj se nad námi !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, hlubino všech ctností
posvěť duše a životy svých kněží !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, plné nekonečné moudrosti
napoj své kněze z pramenů Ducha svatého !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, výhni láskou planoucí
zapal kněžská srdce láskou k duším !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, v němž se Otci zalíbilo
dej, ať nitro kněží je Tvým stánkem nejmilejším !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, trpělivé a milosrdné
učiň všechna srdce kněží podobnými Srdci Tvému !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, sílo a oporo kněží
pomáhej všem kněžím v plnění povinností jejich úřadu !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, útěcho sluhů Tvého oltáře
dej, aby všichni kněží hledali a nacházeli své blaho jen v Tobě !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, potupami nasycené
posiluj své kněze, aby se potupou a pronásledováním neodvrátili od Tebe !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, až k smrti poslušné
přiveď zpět k svému Srdci kněze, kteří se od Tebe neposlušností odvrátili !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, živote náš a naše vzkříšení
dej, aby se všichni kněží po slavném vzkříšení sešli s dušemi sobě svěřenými !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, žehnej všem kněžím u nás i po celém světě …



Prosíme Tě, vyslyš nás !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, dej, aby rodiče zbožně vychovávali své syny. Za největší
milost a čest uznávali jejich povolání kněžské   Prosíme Tě, vyslyš nás !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, dej dětem a mládeži horlivé duchovní rádce jako oprav-
dové přátele   Prosíme Tě, vyslyš nás !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, ochraňuj a spas duše všech kněží na přímluvu své nej-
světější Matky, královny kněží   Prosíme Tě, vyslyš nás !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, dej našemu národu horlivé a neohrožené kněze na pří-
mluvu svatých Cyrila a Metoděje, svatého Vojtěcha, svatého Jana Nepomuckého a
svatého Jana Neumanna   Prosíme Tě, vyslyš nás !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, zahrň růžemi milostí všechny kněze a misionáře na pří-
mluvu svaté Terezie   Prosíme Tě, vyslyš nás !
Nejsvětější Srdce Ježíšovo, buď štěstím a odplatou všem věrným kněžím zde i na
věčnosti…   Prosíme Tě, vyslyš nás !
Vyslyš Otče, přímluvy všech našich svatých patronů, zvláště těch, kteří vynikali dů-
stojností kněžskou  –  vyslyš je , ó, Otče !
Slyš prosby všech svatých papežů, biskupů, kněží, bohoslovců, misionářů a mučed-
níků, kteří již s Tebou slavně kralují na nebi  –  vyslyš je , ó  Otče !
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa a denně se obětuješ za nás rukama svých
kněží  –  smiluj se nad námi !
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa a denně živíš duše kněží svým předrahým
Tělem  –  smiluj se nad námi !
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa a denně napájíš duše kněží svou drahocen-
nou Krví  –  smiluj se nad námi !
Ježíši tichý, srdce pokorného, přetvoř naše srdce podle Srdce svého !
MODLEME SE :
Milý Pane Ježíši, prosíme Tě pro Tvou Krev prolitou za kněze a nás všechny, připoutej ke

svému Božskému Srdci všechna srdce kněží ! Dej, aby svá srdce otvírali dokořán a neznali
jinou lásku než Boha a nesmrtelné duše ! Nedopusť, aby zapomněli na svoji kněžskou velikost
a nechali se svést tělesností. Dej, aby byli branami stále otevřenými, studnicemi plnými, aby
žíznící duše nenacházely studnice vyschlé nebo zakalené a musely se v zoufalství vracet zpět
do své pouště. Dej, aby kněží pevně a nadšeně věřili v Tvou nadpřirozenou pomoc a nedůvě-
řovali v sebe ! Dej, aby jejich slova zapalovala opravdovostí a uchvacovala vroucností ! Chraň
je mluvení bez duše, která šíří vlažnost a netečnost. Nám dej milost, abychom chápali jejich
nadpřirozený úkol též nadpřirozeně. Dej, abychom viděli v činnosti kněží, přímé pokračování
Tebe ,Vykupitele světa, a měli je ve velké úctě a pamatovali, že jsi řekl: „Kdo vás slyší, mne
slyší . Kdo vámi pohrdá, mnou pohrdá. Kdo mnou pohrdá, pohrdá tím, který  mě poslal.“ (Lk
10,16) Milý Pane Ježíši, dej, aby se stále více věřících obětovalo za kněze. Kněží, aby vedli
svěřené duše dobře a bez bázně před lidmi. Aby měli velikou sílu v boji, neboť „jsou prioritním
cílem ďáblova lovu“ a peklo vede boj především proti kněžím. Vědí, že je stádo snadnější
kořistí, když je poražen a zahnán pastýř. Pohleď, Otče, jak jsou vysílení Tvoji kněží narůstají -
cími povinnostmi i pro malý počet kněží. Bože Všemohoucí, Ty jim můžeš dát stonásobnou
sílu ! Dej, aby byla Tvá vinice u nás stále více obdělávána šlechetnými dušemi, které by se Ti
nabídly za oběť a které by nesly celou tíhu této oběti. Smiluj se, milý Ježíši, a pomoz nám,
abychom svými modlitbami a obětmi dovedli podpírat Tvé vyvolené sluhy a jednou na věčnos-
ti se s nimi mohli radovat v nebesích !!! Amen.

S L A V Í M E
NAROZENINY
09. 06. S. ANNA SRBOVÁ
13. 06. S. LIBUŠE SCHÖDLBAUEROVÁ; BR. LUBOŠ KOLAFA
20. 06. BR. MIROSLAV NĚMEC – GRATULUJEME K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

75 LET A PŘEJEME HODNĚ BOŽÍHO POŽEHNÁNÍ A MILOSTÍ!
26. 06. S. DÁŠA FRUNDLOVÁ

PROFESE
04. 06. S. MARIE CONSOLATA LHOTOVÁ
09. 06. S. STANISLAVA
10. 06. MANŽELÉ POLÍVKOVI

JMENINY
13. 06. S. ANTONIE
18. 06. BR. MILAN
22. 06. S. PAVLA
23. 06. S. ZDEŇKA
28. 06. S. IRENEI ANEŽKA
29. 06. BR. PAVEL

O františkánské radosti ( br. Luboš Kolafa)
Mons. Dr Hilarin Felder OFM Cap: Ideály sv. Františka Serafínského (vyd. Kapucíni v Praze v roce 1948)
Motto: Bůh je mou radostí  (srv. Žl 104,34) Vrcholem radosti je být s Tebou, Bože (Žl 16,11)
Radost z Hospodina je vaše síla! (Neh 8,10)
František byl od přirozenosti veselé a radostné mysli. Zdědil jí prý po matce.
Na velkých i malých dvorech je 13. století plné trubadúrů. Básně a zpěvy. František
si dal vyrobit dvojbarevný herecký oděv a se žezlem chodil jako král mládeže se
svými druhy.
Po svém povolání k duchovnímu rytířství byl naplněn velkou radostí, že jí nedovedl
opanovat. Pečlivě se vyhýbal rozmrzelosti. Ačkoliv proléval potoky slz nad Kristovým
utrpením, přece byl vnitřně naplněn nebeskou radostí.
Když se blížila smrt, obvyklá veselost jej sice opustila, ale v modlitbě slyšel slova:
důvěřuj, jako bys už byl v mém  Království.  Druhý den, i když trpěl  bolestmi pak
napsal Píseň o slunci.
František rád používal hudby a zpěvu, aby obveseloval duši a tělo. Své bra-
try nazýval hudebníky Páně. V řádu se to projevovalo tím, že bratři pěstovali sborový
zpěv, chvalozpěvy. I kvůli tomu se mnozí rytíři přidávali k řádu.
Další  radostí  byla  Františkovi  modlitba. Utíkal  se  k ní  při  jakémkoli  závanu
chmurné duševní nepohody.
Františkáni se radovali z dobroty Boží, z radosti v Bohu, nad Bohem. Radost
z chudoby, radost z toho, že se nemusí bát, že něco ztratí, že jim nic nepůsobí mar-
nivou či smyslnou rozkoš, že se nedají zviklat pokušením. Veselá chudoba se stala
jejich průvodkyní.  František jim doporučoval, ať vesele pracují,  vesele že-
brají, radostně se dělí.
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